

六方会谈团长会闭幕发表新闻公报 达成四共识 制定三步骤

新华社北京7月20日电 第六轮六方会谈团长会20日闭幕并发表新闻公报,各方就下一阶段工作达成四个要素的框架共识,并制定了三步骤的实施“路径”。

这四要素框架共识分别是:各方重申将认真履行在9·19共同声明和2·13共同文件中做出的承诺;朝方重申将认真履行有关全面申报核计划和现有核设施去功能化的承诺;将向朝方提供相当于95万吨重油的经济、能源及人道主义援助;各方承诺将根据“行动对行动”原则履行各自在9·19共同声明和2·13共同文件中承担的义务。

为落实框架共识,各方决定分“三步走”:8月底前,依据2·13共同文件设立的5个工作组将全部召开会议;9月上旬在北京召开第六轮六方会谈第二阶段会议,听取各工作组汇报,制定落实框架共识的路线图;会议后将尽快在北京召开六方外长会议。

中国外交部副部长武大伟、朝鲜外务省副相金桂冠、日本外务省亚洲大洋洲局局长佐佐江贤一郎、韩国外交通商部朝鲜半岛和平交涉本部长千英宇、美国国务院助理国务卿希尔、俄罗斯外交部大使罗满宁参加了为期3天的团长会。各方

普遍表示,此次团长会气氛务实开放,各方表现出了耐心和灵活。

关于此次团长会未就朝鲜申报全部核计划和核设施去功能化设定时间表,千英宇表示,设定时间表当然是好事,但本次会谈从一开始就没有以此为目标。

希尔当天在离开北京时表示,美方对这次团长会的结果表示满意,但仍希望朝鲜能在年内将现有核设施去功能化。

专家认为,此次会谈明确提出了第二阶段弃核和经济补偿的行动计划,并确定了实施的途径,对下一步执行的执行具有重要意义,弃核

“路线图”愈加清晰。

新华社上午电 俄罗斯外交部发言人20日说,国际原子能机构核查人员将在接下来数周在朝鲜宁边核设施安装监控设备。

俄外交部发言人卡梅宁援引一份国际原子能机构报告说:“专家已经封存宁边核设施,并采取相应措施确保它们完全关闭,计划在今后数周安装监控设备。”

国际原子能机构18日证实,朝鲜已经关闭所有位于宁边的核设施,包括5兆瓦石墨反应堆、放射化学实验室、核燃料棒生产设施和中途停建的50兆瓦核电站等。

美国为朝抓获一名韩国间谍

新华社今晨电 美国官员19日说,一名男子因涉嫌为韩国政府在朝鲜充当间谍,并向美国政府隐瞒其活动而遭起诉。

这名58岁男子名叫朴日禹(音译),又名史蒂夫·朴,是韩国公民,已在美国生活20年。

美国联邦法律规定,任何为外国政府充当情报人员者,必须向美国首席检察官报告并登记说明活动性质,但朴日禹没有登记。

美国首席检察官办公室官员说,朴在19日庭审中承认曾与韩国情报部门官员会面,同意前往朝鲜搜集情报并获得酬劳。过去几年里,朴先后50次前往朝鲜半岛和其他国家从事间谍活动。

布什要求中情局遵守《日内瓦公约》

新华社华盛顿7月20日电 美国总统布什20日签署总统令,要求中央情报局遵守《日内瓦公约》中有关禁止虐待囚犯的规定。

根据新的总统令,审讯人员不能对囚犯使用折磨或相当于谋杀、折磨、残忍、不人道待遇的暴力手段,不能为羞辱囚犯而采取故意或过分的人身伤害行为,不能诋毁囚犯的宗教、宗教行为或宗教物品等,囚犯应获得食物、水、衣服等生活必需品。

中情局局长海登当天表示,总统令提出了具体要求,以确保中情局的关押与审讯项目遵守联邦最高法院有关判决,遵守《日内瓦公约》规定的美国应尽义务。

布什要做体检 切尼代行权力

新华社上午电 美国白宫20日宣布,总统布什将于21日做例行结肠镜检查,在麻醉期间副总统切尼代行总统权力。

白宫发言人斯诺说,布什上次做结肠镜检查是2002年1月,医生在那次检查后建议,即便一直没有任何结肠疾病相关症状,也应该在5年后再做检查。斯诺说,布什没有任何相关症状。

由于检查期间需要麻醉,布什将把总统权力暂时移交副总统切尼,他在2002年检查期间就这样做过。那次检查只持续了20分钟,但为确保麻醉没有副作用,他在超过2小时后才从切尼手中收回总统权力。

十八名韩国人 被塔利班绑架

新华社今晨电 阿富汗警方20日说,武装人员19日拦截一辆公共汽车,并绑架了18名韩国人。塔利班武装人员已经宣称对此事负责。

当时这辆公共汽车正在从坎大哈开往首都喀布尔的途中,武装人员将其拦截。塔利班发言人艾哈迈迪说,18名韩国人质包括3名男子和15名女子。

韩国外交通商部当天也发表声明,承认已经获得韩国公民被塔利班武装人员绑架的情报。韩国外交通商部随后成立特遣队,负责处理此事。韩国宗教界人士称,被绑架的18名韩国人均是一个基督教组织成员,目前正在阿富汗参加宗教活动。

阿富汗加兹尼省官员对被绑架的韩国人没有向当地政府通报行程表示不满。

阿根廷第一夫人 正式宣布竞选总统

新华社布宜诺斯艾利斯7月19日电 阿根廷总统夫人费尔南德斯19日正式宣布,将参加10月举行的阿根廷总统选举。

54岁的费尔南德斯当天在演讲中表示,如果她获胜,将延续现政府路线并从三方面深化和巩固发展模式,即重建民主和法制、构建“健康合理”的经济发展模式和恢复阿根廷人自信心。

俄罗斯两批战略轰炸机 19日早晨在飞行训练时靠近挪威和英国领空,引发英国和挪威分别派遣战斗机跟踪。

两次出动跟踪

路透社20日报道,俄罗斯两架图-95战略轰炸机19日抵达北海上空国际空域,接近挪威南部斯塔万格和苏格兰东北部阿伯丁上空。

挪威军方发言人奥格兰德说,这两架轰炸机沿挪威海岸线在国际空域朝南飞行,“飞行位置过于往南,因此英国空军根据正常程序,派遣战斗机升空确认情况”。当这两架图-95轰炸机接近挪威领空时,挪威也派遣F-16战斗机跟踪,轰炸机在阿伯丁上空附近转向返航。

奥格兰德说,挪威军方当天两次出动战斗机跟踪俄罗斯轰炸机。另一次是在巴伦支海上方的挪威领空附近,挪威军方发现两架图-160战略轰炸机在巴伦支海上方国际空域飞行,继而朝西飞入大西洋上空,然后返回俄罗斯。

英国媒体曾报道说,英国空军17日派遣战斗机升空跟踪飞向英国领空的俄罗斯轰炸机。而俄罗斯空军指挥官说,这些飞行是俄罗斯远程轰炸机的训练飞行。

位置过于偏南

俄国际文传电讯社20日援引俄军方情报官员波梅洛夫的话说:“飞行员选择的路线是国际航线,我们严格遵守使用空域的国际协议。”

俄战略轰炸机南飞 英挪战机升空追踪



俄罗斯图-95战略轰炸机资料照片

挪威方面证实,俄罗斯军用飞机飞越巴伦支海上方国际空域,然后向南飞向挪威海或向西飞往大西洋,这些路线都没有不正常之处。

但奥格兰德指出,两架图-95轰炸机的飞行位置过于偏南,“有点不寻常”,“俄罗斯轰炸机好久没有朝南飞这么远了”。

他说,俄军方延长训练飞行路线是缘于俄北方舰队的演习。“他们没有义务就这种演习通知我们,我们当然注意到这些飞行训练,但没有引发忧虑,挪威军方和俄罗斯军方关系不错。”

事发时间敏感

奥格兰德说,挪威派遣战斗机跟踪俄罗斯轰炸机属于“例行公

事”。俄空军发言人德罗贝舍夫斯基也表示,英国和挪威派遣战斗机跟踪俄训练轰炸机属于“正常行为”。

路透社说,尽管没有迹象显示飞行与跟踪事件同英俄近期的“外交战”有关,但事发时间却很敏感。

由于俄罗斯拒绝向英国引渡前特工利特维年科中毒案“嫌疑人”,英国16日宣布驱逐4名俄外交官,俄方3天后宣布驱逐4名英国外交官作为“对等回应”。

美联社说,俄方这种回应说明英俄双方都不愿继续加深矛盾。俄总统普京19日说,他认为这次纠纷只是“微型危机”,相信双方能够解决这一问题。

章嘉 (新华社供本报稿) 0707211401



父亲归来 根据以色列最高法院19日批准的名单,以色列20日释放了255名被关押的巴勒斯坦人,并用大客车把他们送到拉姆安拉附近检查站,移交给巴方。

当天被释放的巴勒斯坦人中

包括249名男性和6名妇女。他们抵达检查站时,有的从车窗里伸出巴勒斯坦国旗,有的走下车即俯身亲吻脚下土地。

图为一名获释巴勒斯坦男子拥抱自己的两个女儿

新华社记者 洪漫 摄

最爱羊肉烩菜 会讲很多笑话

私人厨师讲述拉丹逃亡生活

一名自称是“基地”组织头号人物拉丹私人厨师的阿富汗男子20日向媒体透露拉丹逃亡期间的生活起居习惯。他说,拉丹逃亡期间生活非常艰苦,他最喜欢享用的一道菜肴是特制的羊肉烩菜。

担心遭人下毒

英国《每日电讯报》20日报道,65岁的阿富汗男子阿赫塔尔识字不多,自称为拉丹做过5年男仆和私人厨师。他现已退休,在阿富汗首都喀布尔附近照料果园,日子过得平静而惬意。

阿赫塔尔并非“星级大厨”,没有接受过正式厨艺训练,不过为拉丹准备食物对厨艺的要求并不高。阿赫塔尔说,拉丹的早餐主要是炒鸡蛋,在午餐和晚餐,他会为拉丹准备一道名叫“科尔马”的特制羊肉烩

菜,将羊肉块、洋葱、酥油、椰子、香料等原料放在一起烩制,这样煮出来的羊肉非常鲜嫩。

“如果他(拉丹)今天在场,我还是会为他准备‘科尔马’。”阿赫塔尔说,“这是他最喜欢的一道菜,还有杏仁、桔皮和葡萄干做的饭团。”

阿赫塔尔说,拉丹时常抱怨自己的健康状况,并且对饮食很讲究,因为担心被人下毒,一般不允许其他人准备食物。

给老厨师让床

阿赫塔尔说,拉丹在阿富汗和巴基斯坦边境逃亡时经常在洞穴内藏身,生活十分艰苦,主要活动是祷告和发表演讲。他每天下午讲演时间很长,向追随者宣扬“圣战”,每晚睡觉很少,午夜还要按时起身祷告。

阿赫塔尔和拉丹的关系颇为融

洽。阿赫塔尔说,他经常与拉丹及其助手马兹同居一屋,有时房间里只有一张床,因为阿赫塔尔年纪最长,拉丹就让他睡在床上。

“他总是讲很多笑话。”阿赫塔尔回忆说,“每次回沙特前,他总是很高兴,还会说:‘大叔,我的四个老婆在等着我,是到放松的时候了。’”

助手打开缺口?

目前美国情报部门的策略是希望通过抓住拉丹的助手或心腹得知他的下落。驻伊拉克美军最近逮捕了“基地”伊拉克分支高级头目马什哈达尼,他曾担任该分支与拉丹之间的联络人。美国情报人员正在突击审讯马什哈达尼,希望从中套出拉丹的下落。

闫亮 (新华社供本报稿) 0707211402